

Отзыв на автореферат

диссертации Макарова Артёма Олеговича «Клинико-патогенетические особенности, факторы риска повторных инсультов у пациентов пожилого возраста и оптимизация лечебно-реабилитационных мероприятий», предоставленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность темы диссертации и ее связь с проблемами практического здравоохранения

Вопрос выбора тактики лечебно-реабилитационных мероприятий у пациентов пожилого возраста, перенесших повторный инсульт, является актуальной и до конца не решенной проблемой в связи с разнообразием неврологической симптоматики, высоким риском развития осложнений, декомпенсации сопутствующей соматической патологии.

До настоящего времени четко не определены показания, противопоказания и оптимальный объем реабилитационных мероприятий у пожилых пациентов, перенесших повторный инсульт. Не разработан алгоритм реабилитации, учитывающий специфические особенности больных пожилого возраста.

Все это определяет актуальность проведенного научного исследования и востребованность его результатов в клинической практике.

Научная новизна работы, достоверность полученных результатов и обоснованность рекомендаций

Дизайн работы основан на ретроспективном и проспективном исследованиях. Автором проведен детальный анализ результатов лечения 154 пациентов пожилого возраста, перенесших повторный инсульт.

В ходе выполнения работы автор проанализировал факторы риска повторного нарушения мозгового кровообращения у пожилых больных, разработал алгоритм их реабилитации.

Достаточный объем клинического материала, адекватность используемых клинических методов и статистического анализа свидетельствуют о высокой достоверности результатов исследования.

Значимость для науки и практики полученных соискателем результатов

Значимость результатов диссертационной работы для науки и клинической практики заключается в том, что автором предложен алгоритм реабилитационных мероприятий для лиц пожилого возраста, перенесших повторный инсульт, определена эффективность и безопасность реабилитации больных с сопутствующей сердечно-сосудистой патологией.

Оформление и содержание работы

Автореферат оформлен в классическом стиле, изложен на 24 страницах машинописного текста, иллюстрирован 2 таблицами и 2 рисунками и содержит все разделы, рекомендуемые ВАК РФ. Содержание автореферата и 15 опубликованных автором работ полноценно отражают основные положения диссертации.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты диссертационной работы могут быть использованы в реабилитационных отделениях Российской Федерации для улучшения результатов оказания специализированной медицинской помощи больным пожилого возраста, перенесшим повторный инсульт, а также в педагогическом процессе на кафедрах, преподающих неврологию в отечественных медицинских ВУЗах.

Заключение

Диссертационная работа Макарова Артема Олеговича «Клинико-патогенетические особенности, факторы риска повторных инсультов у пациентов пожилого возраста и оптимизация лечебно-реабилитационных мероприятий»

